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ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДУ ПОРТФОЛІО  

У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 

Система дошкільної освіти в Україні постійно розвивається: 

відкриваються нові дитячі садки, впроваджуються нові програми та методи 

навчання. З іншого боку, батьки хочуть, щоб їхні діти отримували ґрунтовну 

освіту та всебічний розвиток. Тому для майбутніх вихователів дошкільної 

освіти важливо мати високий рівень професії компетентності, що 

уможливить якісне виконання професійних обов’язків у майбутній фаховій 

діяльності. 

Усе більшої популярності для якісної підготовки майбутніх фахівців 

дошкільної освіти набуває портфоліо (з фр. тека, портфель) – метод 

оцінювання навчальних досягнень студентів, який ґрунтується на 

систематичному збиранні та аналізі їхніх робіт. Цей метод дозволяє оцінити 

не лише знання та навички, але й  продемонструвати їхні особисті якості, 

творчий потенціал та педагогічний стиль. 

Портфоліо має певну структуру і може містити різні розділи, 

наприклад: вступ, де студент описує себе, свої цілі та мотивацію; теоретична 

підготовка, де студент демонструє знання з основних дисциплін фахової 
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підготовки; практичні навички, де студент показує свої вміння планувати та 

проводити заняття з дітьми, організовувати їхню ігрову та навчальну 

діяльність; творчі роботи, де студент може продемонструвати свої творчі 

здібності, наприклад, сценарії, конспекти занять, малюнки, вірші; відгуки, 

де студент збирає відгуки від викладачів, практикуючих педагогів та інших 

людей, які можуть оцінити його компетентність. 

Варто зазначити, що єдиного правильного виду портфоліо не існує. 

Його різновид залежить від мети, з якою воно буде використане, а також від 

індивідуальних потреб майбутнього вихователя дошкільного закладу.  

Найпоширенішими видами є такі:  

1) навчальне портфоліо, яке може містити контрольні роботи, тести, 

курсові роботи, есе, реферати, проєкти, відгуки викладачів та 

одногрупників;  

2) професійне портфоліо, яке може містити резюме, рекомендаційні 

листи, сертифікати, дипломи, портфоліо практичних робіт тощо;  

3) рефлексивне портфоліо, яке може містити дипломи, грамоти, 

похвальні листи, а також есе, щоденникові записи, автобіографію, вірші, 

малюнки, фотографії та ін. [1, с.48].  

Є спроби об’єднати декілька типів портофоліо в один комплекс і 

зробити його багатофункціональним, наприклад: портфоліо як спосіб 

оцінювання досягнень студента зі спецкурсу; тематичне портфоліо 

необхідних документів; портфоліо професійних досягнень студента – 

майбутнього вихователя як спосіб рефлексії та самооцінки; портфоліо 

особистісного розвитку майбутнього вихователя; оцінювальне портфоліо 

[2, с.47]. 

Науковці-педагоги виокремлюють ряд переваг використання методу 

портфоліо у підготовці майбутніх висококваліфікованих фахівців, з-поміж 

яких:  

1) цілісність –  портфоліо дає цілісну картину розвитку студента 

протягом певного періоду часу;  
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2) рефлективність – робота над портфоліо сприяє рефлексії студента 

щодо власних знань, навичок, цінностей,  переконань, досвіду тощо;  

3) індивідуалізація –  портфоліо дозволяє студентам 

продемонструвати свої сильні сторони та індивідуальний стиль роботи;  

4) практичність – портфоліо може бути використано студентами під 

час працевлаштування, адже воно дає роботодавцю уявлення про їхні 

компетентності та досвід. 

Метод портфоліо може бути використаний на різних етапах 

підготовки майбутніх фахівців дошкільної освіти: 1) на першому курсі 

–  студенти можуть створити портфоліо, де будуть збирати свої роботи, 

виконані під час практичних занять; 2) на другому курсі –  студенти можуть 

додати до портфоліо свої методичні розробки, конспекти занять, сценарії 

тощо; 3) на третьому курсі – студенти можуть додати до портфоліо свої 

відгуки про практику, а також рекомендації від викладачів та практикуючих 

педагогів; 4) на четвертому курсі –  студенти можуть використовувати 

портфоліо під час працевлаштування. 

Метод портфоліо є ефективним інструментом, який допомагає 

майбутнім фахівцям дошкільної освіти: сформувати власне портфоліо своїх 

знань, навичок та досвіду, розвинути рефлексивні навички, підготуватися 

до працевлаштування. 

Використання методу портфоліо сприяє підвищенню якості 

підготовки майбутніх фахівців дошкільної освіти та робить їх 

конкурентоспроможними на сучасному ринку праці. 
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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ УМІНЬ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ  

З ВИКОРИСТАННЯМ ТРЕНІНГОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Нині освіта визнається ключовим фактором розвитку суспільства, 

тому важливість підготовки компетентних педагогічних працівників не 

може бути переоцінена. Сучасний освітній процес вимагає від майбутніх 

фахівців умінь ефективно взаємодіяти зі здобувачами освіти, виявляти 

гнучкість та адаптивність в умовах постійних змін.  

Як ми зазначали раніше [2, с. 335], однією з ефективних технологій 

для розвитку та покращення професійних компетентностей майбутніх 

педагогів є тренінги. 

Тренінг – це систематичний процес набуття знань, умінь, навичок та 

атитюдів, спрямований на поліпшення виконання діяльності у певній галузі. 

Суть тренінгу полягає в цілеспрямованому, активному навчанні та 

впровадженні бажаної поведінки з усвідомленням та свідомим включенням 

цього досвіду у щоденне життя. [3, с. 471].  


